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TLAČOVÁ SPRÁVA PRÁVO NA PRAVDU 

PRÁVO NA PRAVDU PODÁVA TRESTNÉ OZNÁMENIE NA INFLUENCERA FERA JOKE 

A AUTOROV NENÁVISTNÝCH KOMENTÁROV VOČI SENIOROM 

Bratislava, 26. máj 2026 – Politická strana Právo na pravdu a Michal Kotian, predseda Jednoty dôchodcov 

na Slovensku, podávajú trestné oznámenie na Františka Košarišťana alias Fero Joke a na doposiaľ 

nezistených autorov nenávistných komentárov zverejnených pod jeho videom na sociálnej sieti Instagram. 

Podľa oznamovateľov mohlo dôjsť k podozreniu zo spáchania viacerých trestných činov, najmä 

podnecovania, násilia proti skupine obyvateľov, nebezpečného vyhrážania alebo nebezpečného 

elektronického obťažovania voči seniorom ako chránenej skupine obyvateľov. 

Predmetom trestného oznámenia je video, ktoré podľa oznamovateľov zosmiešňuje seniorov. Pod týmto 

videom sa následne objavili nenávistné komentáre, ktoré podľa Práva na pravdu prekračujú hranicu bežnej 

internetovej diskusie a predstavujú otvorené volanie po obmedzení práv seniorov, ich ponižovaní a 

spoločenskom vytesňovaní. Objavili sa napríklad výroky: „Zobrať im občianske, aby nemohli voliť.“ „... 

len keby im ešte volebné právo zrušili.“ „Dúfam, že sa cestou posrali.“ „Tá chamraď.“ „... matky 

samoživiteľky budú musieť predávať obličky, aby prežili.“ Politická strana Právo na pravdu zdôrazňuje, 

že nejde o útok na humor, satiru ani slobodu prejavu, ale o ochranu ľudskej dôstojnosti seniorov, ktorí 

podľa Trestného zákona požívajú zvýšenú právnu ochranu. 

„Nedovolíme, aby boli seniori skupinou ľudí, do ktorých si môže každý kopnúť. Sloboda prejavu nie je 

právom verejne dehumanizovať starších ľudí, robiť zo seniorov terč výsmechu. Je neprijateľné, aby seniori, 

ktorí celý život pracovali, platili dane a budovali túto krajinu, boli dnes verejne vykresľovaní ako 

menejcenná skupina. Seniori nie sú problém Slovenska. Problém Slovenska sú politici, ktorí roky 

zneužívajú mladých aj starých, štvú generácie proti sebe. Seniori sú naši rodičia, starí rodičia a občania 

tejto krajiny,“ uviedol Zoroslav Kollár, predseda politickej strany Právo na pravdu. 

„Ak štát vie tvrdo posudzovať slová v digitálnom priestore pri iných osobách, potom musí rovnaký meter 

platiť aj vtedy, keď sa verejne útočí na seniorov. Aj slová na internete môžu mobilizovať dav, normalizovať 

nenávisť a vytvárať tlak na konkrétnu skupinu obyvateľov. Žiadame, aby orgány činné v trestnom konaní 

preverili nielen samotného autora videa, ale aj doposiaľ nezistených autorov najzávažnejších komentárov. 

Zároveň žiadame bezodkladne zabezpečiť digitálne dôkazy, najmä video, komentáre, reakcie, interakcie 

autora profilu a identifikáciu autorov najzávažnejších výrokov,“ dodáva Zoroslav Kollár. 

„Nám seniorom, ktorí sme si odpracovali celý svoj život, chcú teraz zobrať občianske preukazy aj hlas vo 

voľbách? Toto považujem za mimoriadne nebezpečné. Ak niekto verejne píše, že seniorom treba zobrať 

občianske preukazy alebo volebné právo, nie je to nevinný vtip. Je to útok na základné práva celej mojej 

generácie. Ľudí, ktorí túto krajinu budovali. Seniori majú rovnaké právo voliť, hovoriť a rozhodovať o 

budúcnosti Slovenska ako ktokoľvek iný. Nikto nemá právo deliť občanov na použiteľných a nepotrebných 

podľa veku,“ dodal Michal Kotian, predseda Jednoty dôchodcov na Slovensku. 

„Žiadame preveriť aj možné financovanie týchto aktivít, najmä vzhľadom na predchádzajúce zapojenie 

Fera Joke do kampane „Chcem tu zostať“, ktorá bola financovaná zo zahraničia. Pani Petková z Nadácie 

Zastavme korupciu uviedla, že kampaň „Chcem tu zostať“ bola politická kampaň. Verejnosť má právo 

vedieť, či tu niekto zase robí politiku a dostáva za to peniaze, a ak áno, od koho,“ dodal Martin Halás. 

„V demokratickom a právnom štáte nemožno akceptovať, aby boli seniori vykresľovaní ako menejcenná 

skupina, ktorej možno verejne priať odchod, poníženie alebo odobratie práv. Žiadame dôsledné, nestranné 

a bezodkladné preverenie celej veci,“ uzatvára Zoroslav Kollár. 


